
Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara 
Municipal de Alumínio, realizada ao nono dia do mês de fevereiro de dois 
mil e vinte e seis, às dezoito horas, sob a Presidência do Senhor Jean da Elite 
e secretariada pela vereadora Sislene, estando presentes mais os seguintes 
vereadores: Sadrak Ferreira, Paulinho Bola, Eduardo, Prof. Jediel de 
Carvalho, Sara Lima, Leo Pistila e Raimundo Azevedo. O vereador Sadrak 
Ferreira leu um trecho da Bíblia Sagrada; em seguida, a vereadora Sara Lima 
leu um artigo da Declaração Universal dos Direitos Humanos e, por fim, o 
vereador Paulinho Bola leu um artigo do Estatuto da Criança e do 
Adolescente. De forma subsequente, o Senhor Presidente solicitou que 
fosse feita a verificação da presença dos vereadores pela Secretária. Em 
seguida, o senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 38ª 
sessão ordinária e a Ata da 45ª sessão extraordinária, sendo ambas 
aprovadas. Passou-se para a leitura do expediente recebido do Poder 
Executivo: comunicou o recebimento do Projeto de Lei nº 02/2026, de 
autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a incluir no 
calendário oficial o baile de aniversário do município, a promover e realizar 
despesas para sua execução e a cobrar preço público pela utilização do 
evento, e dá outras providências; comunicou o recebimento da Lei nº 
2469/2026, referente ao Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do Poder 
Executivo. Por fim, comunicou o recebimento das respostas de 
requerimentos: nºs 570 ao 580. De forma subsequente, comunicou o 
expediente recebido do Poder Legislativo: comunicou o recebimento do 
Projeto de Lei n° 04/2026-L, de autoria dos Vereadores Prof. Jediel de 
Carvalho e Paulinho Bola, que dispõe sobre a possibilidade de conversão de 
multas de trânsito de natureza leve em doação de sangue ou de medula 
óssea no âmbito do Município de Alumínio, e dá outras providências; 
comunicou o recebimento do Projeto de Lei n° 05/2026-L, de autoria do 
Vereador Eduardo, que Disciplina no âmbito do Município de Alumínio-SP, 
o direito à rematrícula na mesma escola em que o estudante finde o ano 
letivo anterior; comunicou o recebimento do Projeto de Lei n° 06/2026-L, 
de autoria do Vereador Paulinho Bola, que institui no âmbito do Município 
de Alumínio o feriado municipal do dia de Santa Luzia, na data que 
especifica e dá outras providências; comunicou o recebimento do Projeto 
de Resolução n° 04/2026-L, de autoria da Mesa da Câmara, que institui 
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fluxo permanente de acompanhamento, fiscalização e solicitação periódica 
de informações sobre a execução das emendas parlamentares individuais 
impositivas e dá outras providências; comunicou o recebimento do Projeto 
de Resolução n° 05/2026-L, de autoria do Vereador Prof. Jediel de Carvalho, 
que altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Alumínio, 
modificando a redação do artigo 153-A; comunicou o recebimento da 
Moção n° 02/2026, de autoria dos Vereadores Sislene, Jean da Elite e Sara 
Lima, Moção de Aplausos ao professor Antônio Pires Carvalho Junior; 
comunicou o recebimento da Moção n° 03/2026, de autoria de todos os 
Vereadores, Moção de Aplausos ao atleta Felipe Santos Bruno. Por fim, 
comunicou o recebimento do requerimento nº 75/2026, dos vereadores 
Eduardo, Sara Lima e Paulinho Bola, de urgência especial  na tramitação do  
Projeto de Lei nº 05/2026-L. De forma subsequente, solicitou à secretária 
que realizasse a leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 71/2026, de 
autoria de diversos vereadores, requer um minuto de silêncio e voto de 
pesar pelo falecimento do Senhor José Inácio de Souza; Requerimento nº 
46/2026, de autoria dos Vereadores Eduardo, Jean da Elite e Paulinho Bola, 
requer informações sobre a venda do controle acionário da Companhia 
Brasileira de Alumínio para grupos estrangeiros, questionando medidas 
para a manutenção de empregos e preservação do patrimônio histórico. O 
vereador Eduardo pediu para discutir o requerimento, o qual foi aprovado 
automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento nº 
50/2026, de autoria dos Vereadores Sara Lima e Paulinho Bola, requer o 
reparo urgente na Rua Basílio Nicolau de Moraes, no bairro Itararé, devido 
a paralelepípedos soltos; Requerimento nº 51/2026, de autoria da 
Vereadora Sara Lima, requer a manutenção das ruas Maria do Rosário, 
Macedo Alves Nascimento e Miguel Bartolomeu no bairro Colibri I; 
Requerimento nº 52/2026, de autoria da Vereadora Sara Lima, requer 
estudo técnico para demarcação de vagas de veículos na Rua Paulo Dias; 
Requerimento nº 53/2026, de autoria dos Vereadores Sara Lima e Paulinho 
Bola, solicita esclarecimentos sobre a manutenção na estrada do bairro 
Colibri II, como também sobre a existência de processo de compra de 
máquinas ou de projeto de lei de criação de cargos de motorista de veículos 
pesados. Os vereadores Sara Lima e Eduardo pediram para discutir o 
requerimento, o qual foi aprovado automaticamente, conforme Regimento 
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Interno; Requerimento nº 54/2026, de autoria do Vereador Paulinho Bola, 
requer a manutenção dos bloquetes na Rua João Felipe de Souza, no bairro 
Paraíso; Requerimento nº 56/2026, de autoria do Vereador Eduardo, 
solicita informações sobre a execução de Emendas 101 e 102 ao PL nº 
33/2025, referentes a reforma do Campo de Futebol da Vila Paraíso. O 
vereador Eduardo pediu para discutir o requerimento, o qual foi aprovado 
automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento nº 
57/2026, de autoria do Vereador Paulinho Bola, solicita estudo técnico para 
instalação de três braços de iluminação na Rua Rosangela de Araujo de 
Andrade, no bairro Vale Grande; Requerimento nº 58/2026, de autoria do 
Vereador Paulinho Bola, solicita estudo para instalação de dois braços de 
iluminação na Rua Herminio Clovis Brizotti, no bairro Areia Branca; 
Requerimento nº 59/2026, de autoria do Vereador Paulinho Bola, requer 
estudo para implantação de academia ao ar livre na Rua dos Cambarás, no 
bairro Olidel; Requerimento nº 60/2026, de autoria do Vereador Jean da 
Elite, requer informações sobre redutores de velocidade na Estrada Santa 
Rita, no bairro Colibri; Requerimento nº 61/2026, de autoria do Vereador 
Paulinho Bola, requer a limpeza de bocas de lobo no bairro Alto do Itararé; 
Requerimento nº 62/2026, de autoria do Vereador Paulinho Bola, requer 
estudo técnico para a proibição do tráfego de veículos pesados na Rua Aline 
Dantas; Requerimento nº 63/2026, de autoria do Vereador Paulinho Bola, 
requer estudo para ampliação do ponto de ônibus próximo ao SENAI. Os 
vereadores Sadrak e Leo pediram para discutir o requerimento, o qual foi 
aprovado automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento 
nº 64/2026, de autoria dos Vereadores Jean da Elite e outros, solicita 
informações sobre a execução da Emenda impositiva nº 48 ao Projeto de 
Lei nº 33/2025, referente a aquisição de roçadeira hidráulica. Os vereadores 
Sadrak e Jean da Elite pediram para discutir o requerimento, o qual foi 
aprovado automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento 
nº 65/2026, de autoria da Vereadora Sara Lima, solicita esclarecimentos 
sobre o funcionamento do ar-condicionado da frota de transporte coletivo. 
O vereador Eduardo pediu para discutir o requerimento, o qual foi 
aprovado automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento 
nº 66/2026, de autoria do Vereador Eduardo, solicita informações sobre 
transporte escolar para alunos da escola Vicente Botti. O vereador Eduardo 
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pediu para discutir o requerimento, o qual foi aprovado automaticamente, 
conforme Regimento Interno; Requerimento nº 67/2026, de autoria do 
Vereador Eduardo, requer informações sobre cronograma de tapa buracos 
e roçada. O vereador Eduardo pediu para discutir o requerimento, o qual 
foi aprovado automaticamente, conforme Regimento Interno; 
Requerimento nº 68/2026, de autoria do Vereador Jean da Elite, requer a 
limpeza de área utilizada pela empresa NEOPAV. O vereador Jean da Elite 
pediu para discutir o requerimento, o qual foi aprovado automaticamente, 
conforme Regimento Interno; Requerimento nº 69/2026, de autoria da 
Vereadora Sara Lima, solicita informações sobre manutenção nas escolas 
municipais; Requerimento nº 70/2026, de autoria do Vereador Jean da 
Elite, requer documentos sobre o contrato com a empresa ENGEVER, para 
detalhamento das obrigações contratuais; Requerimento nº 72/2026, de 
autoria dos Vereadores Eduardo e Paulinho Bola, solicita informações sobre 
verbas remuneratórias de agentes públicos. O vereador Eduardo disse “pela 
ordem”, dada a palavra ele solicitou o arquivamento do  requerimento; 
Requerimento nº 73/2026, de autoria do Vereador Eduardo, requer 
informações sobre pagamentos de horas extras na administração pública. 
O vereador Eduardo pediu para discutir o requerimento, o qual foi 
aprovado automaticamente, conforme Regimento Interno; Requerimento 
nº 74/2026, de autoria do Vereador Eduardo, solicita inspeção nos 
chamados de atendimentos pela CERIM aos usuários no bairro Irema, por 
motivo de aumento  substancial aos usuários. Em tempo, o Senhor 
Presidente notificou o recebimento das Emendas nº 01, 02, 03 e 04/2026, 
de autoria dos vereadores Eduardo e Paulinho Bola ao Projeto de Lei nº 
02/2026 de autoria do Poder Executivo. Esgotado o tempo destinado ao 
Expediente, o Senhor Presidente notificou que as matérias restantes  
estariam automaticamente inscritas na próxima sessão, conforme 
Regimento Interno. Foi constatada a inscrição do vereador Prof. Jediel de 
Carvalho no Tema Livre, o qual, devido ao encerramento do horário, figura 
como o primeiro inscrito para o referido quadro na próxima sessão. De 
forma subsequente, o Intervalo Regimental foi observado. Retomada a 
sessão, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário ad hoc Leo Pistila que 
realizasse a chamada nominal dos vereadores e, após, deu início à pauta da 
Ordem do Dia: Requerimento nº 75/2026, de autoria dos Vereadores 
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Eduardo, Paulinho Bola e Sara Lima, requer regime de urgência especial 
para o Projeto de Lei nº 05/2026-L sobre rematrícula e transporte escolar. 
Colocado em discussão, o vereador Eduardo pediu para discutir o projeto 
que após foi aprovado por oito votos favoráveis e nenhum contrário; 
Redação final do Projeto de Lei nº 118/2025-L, de autoria da vereadora Sara 
Lima, que institui no âmbito do município de Alumínio a campanha “Maria 
da Penha Vai à Escola”, voltada à conscientização e prevenção da violência 
doméstica e familiar contra a mulher, e dá outras providências. Colocado 
em discussão e após em votação, o projeto foi aprovado por oito votos 
favoráveis e nenhum contrário; Redação final do Projeto de Lei nº 
120/2025-L, de autoria do vereador Leo Pistila, que dispõe sobre a 
capacitação em noções básicas dos primeiros socorros aos alunos, 
professores e funcionários da rede pública da cidade de Alumínio e dá 
outras providências. Colocado em discussão e após em votação, o projeto 
foi aprovado por oito votos favoráveis e nenhum contrário;  Redação final 
do Projeto de Lei nº 121/2025-L, de autoria da vereadora Sara Lima, que 
institui o cadastro municipal de pessoas em situação de rua no âmbito do 
município de Alumínio e dá outras providências. Colocado em discussão e 
após em votação, o projeto foi aprovado por oito votos favoráveis e 
nenhum contrário; Redação final do Projeto de Lei nº 122/2025-L, de 
autoria do vereador Leo Pistila, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de espaço acessível para cadeirantes e pessoas com mobilidade 
reduzida nos pontos de ônibus do município, e dá outras providências. 
Colocado em discussão e após em votação, o projeto foi aprovado por oito 
votos favoráveis e nenhum contrário; Redação final do Projeto de Lei nº 
126/2025-L, de autoria dos vereadores Prof. Jediel de Carvalho e Sadrak 
Ferreira, que estabelece a disponibilização gratuita de protetores 
auriculares (abafadores de ruído) para estudantes com transtorno do 
espectro autista (TEA) e/ou  Hipersensibilidade auditiva, matriculados na 
rede pública municipal de ensino. Colocado em discussão e após em 
votação, o projeto foi aprovado por oito votos favoráveis e nenhum 
contrário; Discussão Única do Projeto de Lei nº 05/2026-L, de autoria do 
vereador Eduardo, que disciplina, no âmbito do município de Alumínio-SP, 
o direito à rematrícula na mesma escola em que o estudante finde o ano 
letivo anterior. Colocado em discussão, o vereador Eduardo pediu para 
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discutir o projeto, o qual, depois, foi aprovado por oito votos favoráveis e 
nenhum contrário; Projeto de Resolução n° 01/2026, de autoria dos 
vereadores Eduardo, Paulinho Bola, Leo Pistila e Sara Lima, que dispõe 
sobre criação de Comissão de Estudos para aplicação e regulamentação da 
Lei 15.326/2026 Piso Nacional do Magistério Educação Infantil, ADIs. 
Colocado em discussão, o vereador Eduardo discutiu o Projeto que após foi 
aprovado por oito votos favoráveis e nenhum contrário. De forma 
subsequente, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores autores a 
composição da Comissão Estudos. O vereador Eduardo disse “pela ordem”, 
dada a palavra ele fez um pedido verbal de suspensão da sessão por dois 
minutos que foi aprovado de forma subsequente entre os vereadores. 
Retomada a sessão, ele solicitou ao Secretário ad hoc Leo Pistila que 
realizasse a chamada nominal dos vereadores. Após, o senhor Presidente 
anunciou a composição da Comissão de Estudos: vereador Eduardo como 
Presidente, vereadora Sara Lima como relatora e vereador Paulinho Bola 
como membro; Discussão Única do Projeto de Resolução n° 03/2026, de 
autoria de todos os vereadores, que cria Comissão de Estudo para fazer o 
acompanhamento do projeto Parlamento Jovem. Colocado em discussão e 
após em votação, o projeto foi aprovado por oito votos favoráveis e 
nenhum contrário. De maneira subsequente, solicitou aos vereadores 
autores a composição da Comissão de estudos que ficou composta por: 
Vereador Leo Pistila como Presidente, Sadrak Ferreira como relator e os 
demais vereadores como membros; Discussão única da Moção n° 01/2026, 
de autoria dos vereadores Paulinho Bola, Sara Lima, Eduardo, e Leo Pistila, 
Moção de Aplausos a Marcio Nazaré Guimarães. Colocada em discussão e 
após em votação, a moção foi aprovada por oito votos favoráveis e nenhum 
contrário. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Presidente anunciou a 
pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária: Discussão única do 
Projeto de Lei n° 04/2026-L, de autoria dos vereadores Prof. Jediel de 
Carvalho e Paulinho Bola, que dispõe sobre a possibilidade de conversão de 
multas de trânsito de natureza leve em doação de sangue ou de medula 
óssea no âmbito do Município de Alumínio, e dá outras providências; 
Discussão única do Projeto de Lei n° 06/2026-L, de autoria do vereador 
Paulinho Bola, que institui no âmbito do Município de Alumínio o feriado 
municipal do dia de santa luzia, na data que especifica e dá outras 

6

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: {
P

ro
to

co
lo

.N
úm

er
o}

/{
P

ro
to

co
lo

.A
no

} 
- 

{P
ro

to
co

lo
.D

at
a}

 -
 {

P
ro

to
co

lo
.H

or
a}

 -
 C

Ó
D

IG
O

 D
E

 V
A

LI
D

A
Ç

Ã
O

:
5N

A
Z

-U
95

T
-M

R
N

H
-A

H
C

P
.



providências; Projeto de Lei n° 02/2026, de autoria do Executivo, que 
autoriza o poder executivo municipal a incluir no calendário oficial o baile 
de aniversário do município, a promover e realizar despesas para sua 
execução e a cobrar preço público pela utilização do evento, e dá outras 
providências, com emendas; Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2025, de 
autoria do Vereador Prof. Jediel de Carvalho, dispõe sobre concessão de 
Título de Cidadão Aluminense ao Deputado Estadual Vitor Alexandre 
Rodrigues, o “Vitão do Cachorrão”; Projeto de Decreto-Legislativo nº 
01/2026, de autoria do vereador Paulinho Bola, que dispõe sobre concessão 
de Título de Cidadão aluminense ao empresário Josmar Henrique Duarte; 
Projeto de Resolução n° 04/2026-L, de autoria da Mesa da Câmara, que 
institui fluxo permanente de acompanhamento, fiscalização e solicitação 
periódica de informações sobre a execução das emendas parlamentares 
individuais impositivas e dá outras providências; Moção n° 02/2026, de 
autoria dos vereadores, Moção de aplausos ao professor Antônio Pires 
Carvalho Junior; Moção n° 03/2026, de autoria dos vereadores, Moção de 
aplausos ao atleta Felipe Santos Bruno.  Nada mais havendo a tratar, 
declarou encerrada a sessão. Eu, José Augusto Pinto do Amaral, Oficial 
Legislativo lavrei a presente Ata, que assino............................................... e 
que, depois de aprovada, vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1° 
Secretária.

Alumínio, 10 de fevereiro de 2026.

                Jean da Elite                                                              Sadrak Ferreira

                 Presidente                                                           Vice-Presidente

Sislene

1ª Secretária
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clique no link: https://aluminio.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=5NAZ-U95T-MRNH-AHCP, ou vá até o site 
https://aluminio.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 5NAZ-U95T-MRNH-AHCP
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